

# 昌吉市多措并举保障百姓就医需求

本报通讯员 成石麟

昌吉市积极动员各级医疗机构,采取设立发热门诊、扩充床位、增加医务人员、开展送医送药上门服务等方式,最大限度方便广大群众就医;围绕“保健康、防重症”的重点任务,做好老年人、孕产妇、儿童等重点人群各项救治工作,全力维护广大群众的生命安全和身体健康。

“阿姨这两份中药是预防新型冠状病毒感染的,凉水泡上2个小时,第一遍煮10分钟,第二遍煮20分钟,早、中、晚各服用一次……”近日,昌吉市三工镇卫生院全科医生张成国正在为庙工村84岁的老人马花上门义诊,送医送药。

马花常年患有高血压、心脏病、风湿关节炎、腰椎间盘突出等多种疾病,昌吉市三工镇卫生院在全民体检筛查中了解到这一情况后,为老人建立了健康档案,并安排家庭医生定期到老人家开展上门医疗服务,解决了老人的就医难题。马花感激地说:“医生上门给我

服务,好得很。”

据该卫生院执行院长马安红介绍,从2022年12月9日开始,卫生院设立了发热门诊,增加医务人员、扩充住院床位、发热药品储备等方式,最大限度满足广大群众就医需求。该卫生院安排2名全科医生,24小时为就诊患者提供抗原检测、中医理疗等服务。截至目前,共接诊发热患者87人,转诊就医2人,接诊救治85人,接诊救治率达97%,扩充床位至50个,提供家庭医生签约随访、健康指导、送医送药、新冠疫苗接种等上门服务94人次,辖区患者满意率达到100%。

为进一步保障百姓就医需求,昌吉市卫健委按照上级要求,成立督导组,要求基层医疗机构扩容到50张救治床位,并配备被褥等必需品;组织基层医疗机构开展家庭医生签约服务,针对原有基础病的重点人群,开展入户随访服

务,发现病情变化尽早干预、发现病情危重尽快转院,通过对重点人群分级分类管理,摸清底数,开启绿色通道做好救治工作,筑牢医疗救治的第一道防线;积极发挥医共体双向转诊功能,对于二级医院就诊住院患者进入康复期后,转入属地基层医疗机构巩固治疗,减轻二级医院住院压力。同时,基层医疗机构收住院或门诊病人病情危重时及时转二级医院救治,确保救治全过程绿色通道。要求基层医疗机构发挥中医中药作用,主动宣传,上门送药,用多种治疗手段保障百姓医疗安全。

目前,昌吉市有各类医疗机构418家,其中二级医院11个、一级民营医院13个、妇幼保健计划生育服务中心1个、街道卫生服务中心6个、社区卫生服务站68个、乡镇卫生院10个、村卫生室63个,全部设立了发热门诊,方便群众就医,满足群众就诊就医需求。

## 昌吉市人民医院

### 荣获“华医奖”两项荣誉

本报讯 记者李思佳、通讯员段雁普报道:近日,昌吉市人民医院荣获“华医奖·2022全国医院高质量发展示范单位”称号;该院党委书记张勇荣获“华医奖·2022全国医院杰出领导者”称号。

“华医奖”是由品牌时报社等发起的公众评选活动,是中国医疗行业最具权威、最具影响力的品牌评选活动之一,秉承公开、公平、公正的评审原则,致力于遴选出一批最具有公信力、竞争力的医院品牌与医疗机构。

近年来,昌吉市人民医院坚持承担公立医院社会责任,坚持落实规划目标,助力学科建设稳步发展。目前,医院已建成国家级胸痛中心;昌吉州新生儿和孕产妇救治中心;通过了国家级房颤中心认证;创建成为自治区级癌痛规范化病房;医院麻醉疼痛诊疗水平位列全疆前列,新开设的麻醉疼痛门诊受到社会好评。医院正在创建卒中中心和创伤中心。

## 阜康市人民医院

### 举办党的二十大精神集中培训班

本报讯 通讯员张海燕报道:2月3日,阜康市人民医院举办学习贯彻党的二十大精神集中培训班,通过线上线下对全院500余名党员干部职工进行集中培训,在全院掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,推动全院干部职工切实用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

阜康市委党校讲师陈礼连应邀授课,他从党的二十大精神及主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化现代化等八个方面,深刻阐释了党的二十大精神的主题主线、丰富内涵和核心要义。

阜康市人民医院党总支书记朱志英说:“学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,全体干部职工要以本次集中培训为契机,全面学习把握、全面落实党的二十大精神,我们将以党的二十大精神为指引,结合工作实际,科学谋划新思路新举措,确保各项目标任务落地落实,加快建设人民满意的医院,为建设‘健康阜康’贡献力量。”

## 新医大一附院昌吉分院

### 举办世界癌症日健康义诊活动

本报讯 通讯员路晓丽、李秀艳报道:近日,新医大一附院昌吉分院肿瘤科联合多科室在门诊一楼大厅开展“世界癌症日”健康义诊活动,为前来咨询的患者提供医疗服务。

本次义诊以现场咨询为主,该院医务部主任、妇科副主任医师马秀萍、肿瘤科主任刘奕、甲状腺乳腺血管外科主任王思平、呼吸与危重症医学科副主任医师王燕、微创外科副主任医师安军刚等专家,现场为患者答疑解惑,提供专业的健康指导。

义诊现场,专家团队认真、耐心地为患者提供专业的诊疗服务,根据他们带来的病历及检查报告给予解答,并给出具体的治疗方案和建议。肿瘤科护理人员为前来就诊的患者免费测量血压、血糖及血氧饱和度,并宣传科学防治肿瘤知识,消除大家对癌症的误解和恐惧,提升公众防癌抗癌的科学素养,传播科学防癌理念,提高癌症防控意识,做到防癌抗癌早预防、早发现、早诊断、早治疗。

# 州中医医院开展“关爱儿童身高 助力成长之路”义诊活动

本报讯 记者常昊报道:2月8日,州中医医院在门诊二楼儿科诊室开展了“关爱儿童身高,助力成长之路”义诊活动,及时发现孩子在成长过程中出现的各类问题,助力儿童健康成长。

“医生,我家孩子跟同龄小朋友比矮了半头,怎样才能让他快点长高”“医生,我家孩子已经9岁多了,还有希望长高个子吗”……上午10时,儿科诊室门口站满了前来咨询的家长和孩子。

本次活动邀请了知名儿科专家魏惠琴为前来义诊的小朋友进行健康查体、生长发育评估。活动中,医护人员为参加义诊的小朋友免费测量了身高、体重、BMI值,运用AI智能骨龄仪免费为孩子进行了骨密度检测,还宣传了儿童生长发育的相关知识,发放了科普宣传手册。

州中医医院儿科主任冯焕琴说:“儿童矮小症的患病率越来越高,然而接受正规治疗的病患很少,很多家长普遍缺少对矮小症的正确认识,从而导致孩子错过最佳治疗时间。我们希望通过



2月8日,在义诊活动现场,医护人员正在用AI智能骨龄仪为前来参加义诊的小朋友进行骨密度检测。 本报记者 常昊 摄

义诊的方式引起家长重视,把握治疗矮小症的最佳时机,做到早发现、早诊断、早治疗。下一步,我们将继续

以广大家长的需求为导向,让义诊活动走进社区、走进学校,为孩子们的健康快乐成长保驾护航。”

# 春节,为重症患者守护平安

本报记者 常昊

春节是万家团圆的日子,但对于医院重症医学科的医护人员来说,意味着忙碌,与死神争分夺秒,守护患者的生命安全和更多家庭的幸福。

新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)组建了一支70余名医护人员的团队,在春节期间守护重症患者安全。

大年三十晚上,宽敞明亮的ICU病房内,监护仪器、呼吸机有序运行,医护人员有条不紊地忙碌着。

当时,一些在春节前已入院的新冠病毒感染重症患者仍在接受治疗。一上班,徐超一直处于站立的状态,记录患者信息、整理器械、调整呼吸机参数、检查患者心率、

呼吸、血氧、血压等生命体征……“今天情况怎么样?有没有哪里不舒服?”医生徐超轻声询问患者的情况。

徐超告诉记者,重症医学科接诊的危重患者不少人处于昏迷状态,家属不能时刻陪护。因此,医护人员必须守在患者身边照顾,随时发现情况并及时处置。“尽管工作强度很大很辛苦,但只要患者能早日康复就值得!”徐超说。

除夕夜,恰逢重症医学科主治医师黄荣值班,凌晨3时,他开始抢救一名血源性休克的患者,忙到大年初一早上,才把病人从死亡线上拉了回来。黄荣说:“在ICU病房里,我们每

时每刻都在与死神赛跑,救死扶伤是我们的神圣职责,看到患者经过抢救转危为安,我们心里就非常欣慰。”

护士张蕾的老家在四川,她已经在重症医学科工作10年了,没有回老家过一次春节。张蕾说:“护士就是医生的眼睛,在日常护理中及时发现患者病情的波动,为医生赢得抢救患者的时间,把ICU病房变成充满希望的地方。”

一袭绿衣,肩扛责任,分秒必争。新年窗外华灯璀璨,病房的窗户玻璃上映着ICU“战士”们忙碌的身影。他们用实际行动诠释了责任与担当,迎难而上、顽强拼搏,不遗余力地为生命“守岁”,让患者有了更多期盼,让生命有了更多可能。